
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 14/05/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:            ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:        Τον κ. Υπουργό Υγείας                         

ΘΕΜΑ:       «Επικίνδυνη υποστελέχωση και λειτουργική υποβάθμιση του 
Νοσοκομείου Κυθήρων» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Σε πρόσφατη συνεδρίαση του Τοπικού Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής 

Προστασίας, του Δήμου Κυθήρων (ΤΕΣΟΠΠ, 6/4/2026), με αφορμή τη 

σταθερή συχνότητα με την οποία απαιτούνται αεροδιακομιδές, λόγω 

αδυναμίας διαχείρισης κρίσιμων ή εξειδικευμένων περιστατικών σε τοπικό 

επίπεδο, τονίστηκε με τον πιο δραματικό τρόπο ότι, το Νοσοκομείο Κυθήρων, 

μαστίζεται από σοβαρή έλλειψη ιατρικού προσωπικού. Σχετικό δημοσίευμα 

αναφέρει ότι, το Νοσοκομείο, η μοναδική δημόσια δομή υγείας στα Κύθηρα, 

λειτουργεί με τέσσερις κλινικούς γιατρούς. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί, το 

γεγονός ότι ο υπηρετών Χειρουργός πρόκειται να αποχωρήσει σύντομα, ενώ 

ο Καρδιολόγος αναμένεται να αποχωρήσει τον Δεκέμβριο, γεγονός που – αν 

δεν υπάρξει άμεση αναπλήρωση – θα αφήσει το νησί χωρίς βασικές ιατρικές 

ειδικότητες. Παράλληλα, τα εργαστηριακά τμήματα, και ιδίως το Ακτινολογικό 

και το Μικροβιολογικό, υπολειτουργούν λόγω έλλειψης παραϊατρικού 

προσωπικού, περιορίζοντας σημαντικά τη δυνατότητα έγκαιρης διάγνωσης 

και αντιμετώπισης περιστατικών. Επίσης, σύμφωνα με το ΤΕΣΟΠΠ του 

Δήμου Κυθήρων, το νησί εξυπηρετείται ουσιαστικά από ένα μόνο, παλαιό 
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ασθενοφόρο (το δεύτερο είναι συχνά εκτός λειτουργίας λόγω βλαβών), ενώ 

εκκρεμεί το αίτημα για νέο όχημα.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή, η υποστελέχωση του 

Νοσοκομείου Κυθήρων θέτει σε κίνδυνο την υγεία και την ασφάλεια των 

κατοίκων και των επισκεπτών, 

Ερωτάται ο κ Υπουργός: 

1. Ποια άμεσα μέτρα θα λάβει το Υπουργείο για την πλήρη και μόνιμη 

στελέχωση όλων των βασικών ειδικοτήτων; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει ειδικά κίνητρα (οικονομικά, 

στεγαστικά, μοριοδότηση, υπηρεσιακή εξέλιξη) για μόνιμη εγκατάσταση 

ιατρών στα Κύθηρα; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για αναβάθμιση του εξοπλισμού και των υποδομών 

του Νοσοκομείου, ώστε να μπορεί να αντιμετωπίζει περισσότερα 

περιστατικά τοπικά; 

4. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να αντικατασταθούν τα παλαιά 

ασθενοφόρα των Κυθήρων με σύγχρονα; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




